

## **ПАМЯТКА**

### **Дорога в школу и из школы**

По дороге из дома в школу и обратно наибольшую опасность представляет проезжая часть улиц и дорог. Здесь возможно возникновение дорожно-транспортного происшествия. 60% пострадавших на дорогах детей - это учащиеся общеобразовательных школ в возрасте 7-13 лет. Чаще всего ДТП происходит по дороге в школу или во время возвращения учащихся с занятий домой. Результаты анализа ДТП показывают, что основными причинами дорожного травматизма становятся: незнание школьниками Правил дорожного движения, отсутствие практических навыков поведения в конкретной дорожной обстановке, пренебрежение опасностью. В большинстве случаев учащиеся становятся участниками ДТП при переходе проезжей части вне положенного места либо при внезапном выходе на проезжую часть из-за препятствий. Большинство ДТП с участием детей происходит в радиусе одного километра от дома по дороге в школу.

Другие опасности, подстерегающие школьников по дороге в школу и из школы, представляют преступные действия со стороны других людей, взрывоопасные предметы, бродячие животные, пустыри, стройплощадки, траншеи, котлованы и многое другое.

Чтобы избежать попадания в ДТП и другие ЧС, в процессе передвижения из дома в школу и из нее нужно выполнять следующие правила:

1. Заранее выбрать такой путь в школу, на котором будет меньше опасных участков, даже если он и станет немного длиннее.
2. Ещё до начала занятий будущая дорога в школу должна быть много раз пройдена и обговорена. Взрослым вместе с учащимися важно тренировать поход в школу со всей серьёзностью и как можно ближе к естественной ситуации.
3. Взрослым следует на первых порах сопровождать своего ребёнка тогда, когда он уже ходит в школу, и контролировать постоянно, делает ли он всё так, как его до этого учили и тренировали.